
Średnie wyniki uczniów w zakresie osiągnięć przyrodniczych oraz ich zróżnicowanie w krajach 
i regionach biorących udział w badaniu TIMSS 2023

Kraj Średnia
Członkostwo 

w UE
Średnia i wartość centyli

3 Singapur 607 (2,8)
Korea Południowa 583 (2,5)
Tajwan 573 (1,7)

3 Turcja (klasa 5) 570 (3,4)
2 Anglia 556 (2,6)

Japonia 555 (2,4)
2 Polska 550 (2,2) UE

Australia 550 (2,3)
† Hongkong (Chiny) 545 (3,8)

Finlandia 542 (2,9) UE
2 Litwa 537 (2,9) UE

Makao (Chiny) 536 (1,4)
2 Szwecja 533 (3,2) UE

2 † Stany Zjednoczone 532 (2,8)
Irlandia 532 (3,2) UE

2 Norwegia (klasa 5) 530 (2,6)
Bułgaria 530 (4,8) UE

2 Ξ Rumunia 526 (4,8) UE
2 Czechy 526 (2,3) UE

Słowenia 526 (2,3) UE
Łotwa 526 (3,0) UE
Węgry 524 (3,2) UE

† Dania 522 (2,6) UE
1 3 Kanada 521 (2,0)

Słowacja 521 (3,3) UE
2 † Nowa Zelandia 517 (2,8)
† Holandia 517 (2,9) UE

Niemcy 515 (2,8) UE
Portugalia 511 (2,3) UE

2 Włochy 511 (2,5) UE
2 Serbia 510 (3,2)
2 Hiszpania 504 (2,1) UE

Zjednoczone Emiraty Arabskie 495 (1,8)
2 Ξ Albania 491 (4,5)
2 † Belgia (flamandzka) 488 (2,6) UE
2 Francja 488 (3,0) UE
2 Cypr 487 (3,1) UE
2 Belgia (francuska) 481 (2,8) UE

2 † Chile 479 (2,7)
Bahrajn 475 (3,9)
Katar 472 (3,6)

2 Kazachstan 467 (3,5)
1 Gruzja 465 (3,4)
2 Czarnogóra 461 (2,0)
2 Armenia 457 (2,7)
1 Bośnia i Hercegowina 448 (3,7)

Macedonia Północna 439 (3,9)
Oman 433 (4,2)
Iran 432 (4,5)

3 Arabia Saudyjska 428 (4,0)
2 Brazylia 425 (3,5)

Azerbejdżan 422 (3,3)
Jordania 418 (4,9)
Uzbekistan 412 (3,5)

2 Kosowo 403 (3,6)
Maroko 390 (5,3)

ψ Kuwejt 373 (5,5)
Ж Południowa Afryka (klasa 5) 308 (4,7)

Średnia międzynarodowa 494 (0,4)
Dodatkowe miasta i regiony

Zjednoczone Emiraty Arabskie (Dubaj) 562 (1,8)
3 Kanada (Ontario) 525 (3,2)
2 Kanada (Quebec) 508 (2,7)

Zjednoczone Emiraty Arabskie (Sharjah) 503 (3,9)
Zjednoczone Emiraty Arabskie (Abu Zabi) 446 (2,6)
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95% przedział ufności dla średniej (�2SE) 



Legenda do tabeli 

Skala osiągnięć TIMSS została ustanowiona w 1995 roku na podstawie rozkładu wyników wszystkich krajów uczestniczących 
w badaniu TIMSS 1995. Średnia tej skali wynosi 500 punktów, a odchylenie standardowe rozkładu wyników to 100 
punktów. Wynik TIMSS nie jest sumą poprawnych odpowiedzi uczniów, lecz matematycznym przekształceniem rezultatu 
statystycznego skalowania umieszczonym na skali osiągnięć TIMSS.

W nawiasie ( ) podano błąd standardowy.

  oznacza wynik statystycznie istotnie powyżej wyniku Polski, natomiast  wynik statystycznie istotnie poniżej.

Kraje niespełniające warunków dotyczących definicji populacji lub minimalnego poziomu wyłączeń zostały oznaczone 
następująco:

1 Definicja populacji krajowej nie uwzględnia pełnej definicji międzynarodowej.

2 Wyłączenia przekraczają wartość 5%. Wnioskowanie na podstawie wyników dotyczy 90–95% populacji krajowej.

3 �Wyłączenia przekraczają wartość 10%. Wnioskowanie na podstawie wyników dotyczy mniej niż 90% (ale co najmniej 74%) 
populacji krajowej.

Kraje niespełniające warunków minimalnego poziomu realizacji próby zostały oznaczone następująco:

† Kraj spełnia wymagania minimalnego poziomu realizacji próby tylko po uwzględnieniu szkół rezerwowych.

Ξ Kraj nie spełnia kryteriów minimalnego poziomu realizacji próby. 

Ψ �Zastrzeżenia dotyczące wiarygodności, ponieważ odsetek uczniów z wynikiem uniemożliwiającym prowadzenie analiz 
wynosi między 15% a 25%. 

Ж �Średni poziom osiągnięć może być niewiarygodny, ponieważ odsetek uczniów z wynikiem uniemożliwiającym 
prowadzenie analiz przekracza 25%.
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95% przedział ufności dla średniej (±2SE)

Źródło: opracowanie własne na podstawie danych z badania TIMSS 2023.


